

## Politics Insider Deal

# Στον αστερισμό των Μαντέληδων

Το πολιτικό σκηνικό και πάλι παραπαίει. Ενώ η Ευρώπη και συνάμα η ελληνική οικονομία καίγονται, στην Ελλάδα αισίως μπήκαμε στον αστερισμό των... Μαντέληδων.

Η «γαλάζια», με την κατάθεσή της στη Δικαιοσύνη για το Βατοπέδι, «έκαψε» τέσσερις πρώην υπουργούς της Ν.Δ. και τον Γ. Αγγέλου. Ο «πράσινος» πρώην υπουργός και «δεξί χέρι» επί χρόνια του Κ. Σημίτη είναι ο πρώτος πολιτικός που παραδέχτηκε δημόσια -στην Εξεταστική Επιτροπή της Βουλής- ότι πήρε χρήματα από την αμαρτωλή Siemens, ως «προεκλογική (προσωπική) χορηγία». Διακόσιες χιλιάδες γερμανικά μάρκα, για τη διαδρομή των

οποίων τα μυθιστορηματικά στοιχεία λίγο ενδιαφέρουν.

Έπεσαν μίζες και ο «άτυχος» Τάσος Μαντέλης συνελήφθη. Ο άλλος «άτυχος», Θόδωρος Τσουκάτος, επίσης δέχτηκε ένα εκατομμύριο μάρκα, αλλά -όπως ισχυρίζεται- για «προεκλογική κομματική χορηγία». Δύο επιστήθιοι συνεργάτες του Κ. Σημίτη επί παντοδυναμίας του. Μάλλον ο πρώην πρωθυπουργός θα αισθάνεται άβολα για τις επιλογές του.

Όμως οι μίζες της Siemens σε πολιτικούς και κρατικούς αξιωματούχους υπερβαίνουν, κατά τις γερμανικές έρευνες, με τη συνδρομή των Αμερικανών, τα 100 εκατ.



ευρώ. Από τα 1,2 εκατ. μάρκα που βρέθηκαν μέχρι αυτό το ποσό, η απόσταση είναι τρομακτική. Ποιοι ενθυλάκωσαν τα υπόλοιπα; Τι θα κάνουν τα δυο μεγάλα κόμματα για να τα βρουν και να αποδοθεί δικαιοσύνη;

Από ηρωικά, πλην ανέξοδα, λόγια ότι «πρέπει όλοι να ματώσουμε» και «οι ένοχοι θα πληρώσουν, όποιοι και να είναι» κ.λπ. του πρωθυπουργού και του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης, οι πολίτες έχουν χορτάσει. Θέλουν δράση, όχι λόγια. Οι ενδείξεις όμως είναι απαισιόδοξες.

Επίσης, έχουν «χορτάσει» και από μια σειρά ασφυκτικά μέτρα ενάντια στο εισόδημα και τα δικαιώματά τους, για τη λήψη των οποίων εν μέρει είναι υπαίτιοι και όλοι οι κατά καιρούς εμπλεκόμενοι σε σκάνδαλα. Οι οποίοι μάλιστα, όπως ο κ. Μαντέλης, αφού ομολόγησαν με θρασύτητα την κακουρηματική πράξη τους στη Βουλή, αποχώρησαν «ελεύθεροι και ωραίοι», ενδεχομένως για το Αζερμπαϊτζάν. Υπό την αδιαφορία κάθε αρχής, λες και η χώρα αντέχει και νέο Χριστοφοράκο...